

## 优越路街道： 为群众解读 计生新政策

□记者 杨元琪

本报讯 为了让辖区群众了解到计划生育新政策，卫东区优越路街道通过多种方式积极宣传，确保计生工作顺利开展。

7月13日上午，记者来到优越路街道服务大厅。计生窗口前，居民陈先生正在办理相关证件，工作人员递给他一份《河南省人口与计划生育条例》，并向他讲解其中的新政策，尤其针对新政策涉及的婚假、女方产假、男方陪产假等热点问题作出解释。此外，街道计生办工作人员还抽时间前往各个小区，进行现场解答。

“新政策下来，工作人员要先吃透，再向群众解释清楚。”据优越路街道办事处副主任宋广兴介绍，计生新政策关系着每个家庭的利益，街道要求相关工作人员迅速掌握新政策，为群众办理相关业务提供便利条件。

## 东安路街道： 消夏晚会 精彩纷呈

□记者 李霞  
通讯员 武馨

本报讯 “快点快点，演出马上就要开始了！”7月7日晚上6点多，刚吃过晚饭，家住卫东区东安路街道东苑社区的鲁玉仙大娘就带着小板凳，招呼邻居们一起来到社区文化广场，观看由该街道举办的“建党95周年 文明鹰城·欢乐中原”暨“百姓宣讲直通车”居民消夏晚会。

当天晚上7时许，伴随着欢快的乐曲，晚会在东安路街道鸿翔社区传奇舞蹈队表演的广场舞《火》中拉开序幕，接下来抖空竹、扇子舞、肚皮舞、泰迪球、太极剑、架子鼓等多个精彩节目竞相上演，赢得了观众的阵阵掌声。尤其是8岁小男孩闫镜宇表演的架子鼓《青春修炼手册》，节奏明快、动感十足，不少观众情不自禁地跟着鼓点哼唱起来。

“能在家门口看到这么精彩的演出，很开心！”正带着7岁女儿观看演出的居民侯磊先生说。

该街道有关人士告诉记者，东安路街道共有鸿翔、安培等四个社区，为丰富辖区居民文化生活，为热爱才艺表演的居民提供一个展示的舞台，该街道特意举办了此次消夏晚会。此次晚会上表演的节目，都是由四个社区的8支文化队伍分别选送的。当天，共有140余位社区居民参加了演出。

# 马庄街道开展消防演练



社区居民使用灭火器消灭模拟火源

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 7月7日，湛河区马庄街道在辖区进行消防演练，向居民宣传消防应急常识，指导居民使用消防器材。

“走廊和楼道不能堆放杂物，更不能随地扔烟头。”当天上午，记者在马庄街道华西社

区南苑小区看到，湛河公安消防大队讲师王小会、督导员任龙培正在向辖区居民介绍“家居防火十二招”，还有居民向两位防火专家咨询消防问题。

知识讲解过后，街道工作人员取来灭火器，由王小会为居民介绍操作流程。随后，工作人员点燃模拟火源，在王小

会指导下，站在火源上风口，拔出安全插销，一手握喷头，一手按压握把，将火源扑灭。

据马庄街道办事处副主任李亚娟介绍，街道组织此次活动旨在提高辖区居民的消防安全意识，确保辖区居民顺利度过夏季消防事故多发期。

## 华西社区：绷紧暑假学生安全弦

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 孩子放暑假，安全是大事。7月11日，湛河区马庄街道华西社区开展学生暑期安全宣传活动，并发放《致家长的一封信》，提醒家长和孩子绷紧假期安全弦。

7月11日上午，华西社区工作人员来到南环路东段天苑小区，将《关于暑假期间防溺水、消防等安全教育致家长的一封信》张贴在小区显著位置和楼道口。“孩子出门一定要问清楚去哪里，电动车、摩托车要看牢了。”天苑小区楼栋长曹秋英和吴淑香一边发放宣传单，一边提醒家长要把握好孩子活动去向。小区门口三名小学生正要结伴外出游玩，社区工作人员详细询问他们的行程，叮嘱孩子们一定要注意安全。此外，社区还在居民微信群里开展暑期



社区工作人员分发暑假学生安全知识传单

学生安全大讨论，集思广益，提高大家的安全意识。

华西社区主任邱利刚说，孩子

放暑假，家长更要绷紧安全弦，培养孩子的安全意识，密切关注孩子活动去向，保证孩子顺利度过暑假。

## 鸿鹰街道配合多部门联合行动 一幢违章房屋被拆除

□记者 王辉

本报讯 7月12日上午，卫东区鸿鹰街道办事处配合多家部门工作人员联合行动，督促并协助房主拆除市区建设路中段路边一幢200多平方米的彩板房。

当日上午9点多，记者来到市区建设路月台河桥南侧，只见建设路边一块广告牌后面的彩板房房顶已经被人拆除，多名男子

正在拆卸彩板房的框架结构。

据卫东区鸿鹰街道办事处有关负责人介绍，7月和8月是我市集中拆除整治“违法建设、违法占地”活动月，此处彩板房是一幢违章建筑，面积约240平方米，为鸿鹰街道的辖区。为此，该办事处领导曾多次登门与彩板房房主沟通协商房屋拆除一事，并下发了限期拆除通知书，但未见房主行动。

7月12日上午，卫东区“双违”办组织本区规划局、土地局、城管执法局等部门，在鸿鹰街道办事处工作人员的配合下，多家部门数十名工作人员一起赶赴该彩板房现场，发现房主正组织人员自行拆除违章房屋。其间，工作人员积极协助对方很快拆除了此处违章房屋。最近几天，这样的联合行动还将持续开展下去。

## 沿西社区： 添置18件 健身器材

□记者 王辉

本报讯 7月12日下午，新华区曙光街街道沿西社区两个家属院新添置一批健身器材已经启用，受到辖区居民的称赞。

当日下午6点多，记者来到市区迎宾路南段原市毛巾厂家属院门前，发现原有的几件破损的健身器材已不复存在，一批崭新的腰背按摩器、太极推手器及腹肌板等9件健身器材被安装在这里。附近居民芦大妈、康先生等人正在这里锻炼身体。

7月13日上午，记者来到市区慧源巷（新华区政府东侧的一条南北小巷）新华区政府家属院门口看到，这里也安装了9件类似的健身器材，几位老年人正在这里健身或休息。

据了解，原市毛巾厂家属院与新华区政府家属院，隶属于新华区曙光街街道沿西社区管辖。据沿西社区党支部书记史晓磊介绍，这两个家属院附近原有的健身器材破损严重，无法满足周边居民的健身需求。因此，两个月前，社区工作人员积极向新华区教体局提出申请，希望重新安装一批健身器材。经逐级上报后，此事于近日得到批复。7月7日，健身器材厂家工作人员带来18件健身器材，安装在原市毛巾厂家属院和新华区政府家属院门前。

## 矿前街社区： 开展 兵役宣传活动

□记者 李霞

本报讯 为引导和激励适龄青年踊跃报名应征入伍，连日来，新华区西市场街道矿前街社区工作人员在矿后街小区设立征兵宣传点，通过发放宣传资料、张贴横幅等形式，向广大居民宣传征兵政策，号召辖区适龄青年入伍。

“参军光荣报效祖国”“依法服兵役是每个公民的光荣义务”……7月7日上午10点多，矿后街小区菜市场附近一征兵宣传台四周悬挂的大红征兵标语振奋人心。征兵台前，工作人员正耐心地对前来咨询的居民进行解答。

“军队是个大熔炉，孩子可以在那里磨炼意志，得到很好的锻炼……”今年40多岁的张先生详细地了解了征兵政策后，表示他回家后会与刚高中毕业的儿子商量参军的事。

据该社区工作人员郑倩介绍，该社区除了设立征兵宣传点外，还组织工作人员通过入户走访、调查摸底等形式，为辖区17—24岁的适龄青年登记造册。自上月中旬开始截至目前，已有50余名适龄青年到街道征兵点进行了兵役登记。